]

Heberfidhe

ber arithmetifdhen Bergleihungs-Refultate der nady dem Liener Gewidhte und nadh
Gonventions-Miinge mit den nady dem metrifdyen Gewidyte und der dfferveidhifdyen Lira
beredyneten Soljagen.

I Werhdltnif der Wabrungen.

Gulben Gonventions-Minze theilt fidy in 60 Fr., 1 Kreuger in 4 Pfennige.
diterveidhifche Rira enthdlt 100 Centefimi, 1 Centefimo 10 DJtiiIcfinnj.'

1 Gulben Conventions-Minze ift gleich 3 dfterceichifdhen Riven.
IL Berhdltnif des Wiener- und ded metrifthen Gemwidhtes.

Biener Gewidht, Metrifdres Gewidt,
1 Gentner ift gleidh 100 Pfunbd. 1 Suintal oder Centner ift gleich 100-Pfund,
1 Pfund. = = . 32 Roth. 1 Pfund ift gleih. .. .ovievee: o Hngen.
18080 4 Duinteln. e s 1 dmgd o e S S . 1o Groffi.
1 Sroffo = = e Mo aoemar.
210 ey Bt e O L .ov 10 Gran.
1 Wiener Centner iff gleich 56 metrifchen Pfund.
1. Quintal oder metrcifher Centner iff gleich 17845 Wiener Pfund.
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Hieraus ergeben fich folgende Refultate:
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] Wenn der Foll von \ fo madt decfelbe von Menn- der 3ol von fo madyt decfelbe von
1 2iener Centner oder || D uintal ober Too metri= 1 Duintal ober 1oo metri- || 1 Gentner oder oo Wie-
rao Wicner Pfund fchen Prund fdyen Piund ner Pfund
iin Gonv. Mlinge betrdgt | inderbjtetreidyifden Liva it ber bjter. Yira betrdgt in Conventions-TMiinge.
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enn ein Jollfak aus der alten tod) nidt aufer Umlauf gefeten italienifhen Liva mit bem
Werthe von 260 Centimen auf einen Conventions - Gulben in bie neue ofterreidyifche Liva veducivet wers
den foll, fo ift evfieve mit 3o gu multipliciven und duvd) 26 ju dividiren.
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